

# 关于推动华强南电子市场转型 打造二手经济高地建议的回复

根据深圳市福田区第八届人民代表大会第五次会议代表关于“推动华强南电子市场转型，打造二手经济高地”建议(20250167)，相关情况现答复如下：

## 一、已开展事项

一是引导成立行业协会。针对华强南片区二手消费电子线下市场众多而缺乏行业凝聚力情况，街道党工委积极引导50余家行业相关市场、企业，共同成立福田区成立电子通讯设备行业协会，覆盖产业链各环节，促进行业走向自治，发挥集聚效能。

二是推动制定团体标准。引导行业协会与权威研究机构、资深技术培训学校合作，发布《信息通信网络终端维修服务规范》团体标准，推动维修服务标准化进程。

三是法律保障“小个专”主体发展。联合区委社会工作部，鼓励行业协会开展法律护航福田区“小个专”高质量发展项目，建设福田区消费电子二手商品流通法律公共服务平台，引导园区各类从业主体规范经营。

## 二、谋划开展事项

一是开展流通试点，实现品牌效应。以商务部二手商品流通试点为契机，积极推动试点申报落地华强南，打响华强南消费电子二手商品第一街品牌。

二是强化顶层设计，打造产业园区。拟将全域打造为消费电子二手商品产业园，进行轻量硬件改造，打造园区标识系统，提供统一管理服务。

三是建立服务体系，保护合规发展。建立园区标准化、绿色化服务体系，通过“法律+信用”双护航保护合规发展、“检测+选品”双中心破解信任难题，推动华强南片区二手消费电子产业合规有序发展。

南园街道办事处

2025年4月10日